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                Orice colectivitate trebuie să promoveze o viziune strategică în ceea ce privețte 

dezvoltarea sa viitoare. Lipsa unei asemenea viziuni duce la o activitate administrativă haotică, în 

cadrul căreia se pot rata oportunități și se consuma irațional resurse prețioase. Experiența 

internațională a arătat că proiectele și programele operaționale funcționează cel mai bine atunci 

când fac parte dintr-un cadru coerent și când există o coordonare la nivel strategic. 

                 Implementarea principiilor dezvoltării durabile la nivel local înseamnă pentru început 

identificarea problemelor sociale, economice și  de protecție a mediului și formularea obiectivelor 

ce trebuie  atinse.  

                Strategia de dezvoltare a comunei Timișești are rolul de a stabili obiectivele pentru 

perioada 2021-2027 și de a fundamenta accesul acesteia la Fondurile Structurale și de Coeziune ale 

Uniunii Europene, fondurile guvernamentale, precum și eventuale parteneriate. 

               Elaborarea documentului care face obiectul prezentului proiect de hotărâre a fost inițiată 

în conformitate cu prevederile legale având la bază referatul compartimentului  de specialitate din 

cadrul aparatului de lucru al primarului comunei Timișești înregistrat la registratura unității sub 

numărul 102 din 11.01.2021, fiind completat cu toate prioritățile comunității locale, toate 

obiectivele de atins  care vor fi realizate în directă corelare cu prioritățile și obiectivele Strategiei 

de dezvoltare durabilă Europa 2030. Printre obiectivele specifice care conduc la crearea unei  

comunități rurale dinamice și orientate către progres economic și social urmărind dezvoltarea 

durabilă și creșterea nivelului general de trai, cu  servicii locale de calitate, care se realizează prin 

atragerea de fonduri europene se includ:  
1. Creșterea calităţii educaţiei pe tot parcursul acesteia pentru creșterea și 

îmbunătăţirea performanţelor școlare ale copiilor și creșterea implicită a nivelului de trai, 

prin accesarea de proiecte privind: 

          –Creșterea gradului de echipare și de dotare a tuturor instituţiilor de învăţământ de pe raza 

comunităţii, inclusiv reabilitarea și extinderea imobilelor și perfecţionarea cadrelor didactice; 

          –Construirea unui complex sportiv polivalent; 

          –Construirea şi dotarea unui proiect After-School în localitate;  

          –Construirea și modernizarea locurilor de joacă pentru copii; 

          –Realizarea de bandă pentru biciclete;  

          –Realizarea unui bazin de înot; 

          –Realizarea de săi de sport la nivelul comunităţii. 

  2. Creșterea calităţii serviciilor de sănătate la nivelul comunităţii, prin accesarea de 

proiecte privind: 

          –Îmbunătăţirea continuă a serviciilor de asistenţă medicală; 

          –Construirea unui spital cu specific de paleaţie; 

          –Crearea unui centru pentru consiliere și sprijin pentru persoanele aflate în situații de risc. 

 3. Dezvoltarea infrastructurii reţelei de utilităţi publice, accesarea de proiecte privind: 

         –Extinderea reţelei de alimentare cu apă; 

         –Extindere sistem de canalizare pentru ape uzate; 

         –Extinderea reţelei de gaze naturale; 

         –Extinderea reţelei de energie electrica;  
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         –Extinderea iluminatului public; 

         –Decolmatarea și îndiguirea zonelor predispuse la inundaţii; 

         –Regularizarea și îndiguirea albiei râului Ozana; 

         –Reţea de fibră optică pentru serviciul de telefonie, internet, TV; 

         –Amenajate peisagistică în comuna Timișești. 

  4.  Dezvoltarea infrastructurii rutiere, prin accesarea de proiecte privind: 

        –Asfaltarea / betonarea drumurilor comunale în funcţie de proiectele şi soluţiile constructive 

existente; 

        –Amenajarea rigolelor betonate la nivelul întregii infrastructuri rutiere; 

        –Amenajarea de alei pietonale la nivelul întregii infrastructuri rutiere. 

  5. Utilizarea la scară amplă a energiilor regenerabile și reducerea consumului de resurse 

convenţionale, prin accesarea de proiecte privind: 

         –Îmbunătăţirea iluminatului public prin folosirea energiilor regenerabile; 

        –Anvelopare blocuri. 

 6. Managementul integrat al deșeurilor, prin accesarea de proiecte privind: 

         –Managementul integrat al deșeurilor menajere; 

         –Managementul gunoiului de grajd. 

  7. Îmbunătăţirea administraţiei publice locale prin accesarea de proiecte privind: 

        –Informatizarea serviciilor către populaţie; 

        –Îmbunătăţirea capitalului uman prin servicii de pregătire profesională continuă; 

        –Îmbunătăţirea continuă a standardelor de calitate a serviciilor prestate către populaţie; 

        –Finalizarea lucrărilor de cadastru general pentru imobilele din intravilan și pentru extravilan; 

        –Reactualizarea și extinderea Planului Urbanistic General; 

        –Asigurare internet Wi-Fi gratuit în locurile publice; 

        –Dotarea pentru intervenţii în cazul situaţiilor de urgenţă cu autospecială și echipamente 

specifice PSI;  

 8. Sprijinirea dezvoltării agricole a comunităţii prin accesarea de proiecte privind: 

         –Creșterea performanţei economice prin susţinerea dezvoltării fermelor în sectoarele: 

vegetal, alimentar, pomicol, piscicol; 

         –Înfiinţarea unui sistem de irigaţii pentru creșterea productivităţii culturilor; 

         –Împădurirea zonelor degradate; 

         –Modernizare infrastructură rutieră pentru sectorul agricol; 

 9. Cultură și tradiţie prin accesarea de proiecte privind: 

        –Reabilitarea monumentelor istorice; 

        –Realizarea unui amfiteatruîn aer liber și a unui centru de agreement. 

 10. Valorificarea patrimoniului istoric și etnografic, precum și a potenţialului turistic 

existent în zonă prin accesarea de proiecte privind: 

         –Dezvoltarea turismului; 

         –Dezvoltarea agroturismului; 

         –Dezvoltarea unor pieţe eco-turistice pentru valorificarea produselor eco; 

  11. Dezvoltarea mediului de afaceri la nivelul Comunei Timișești în vederea creşterii 

numărului  de locuri de muncă prin accesarea de proiecte privind: 

         –Crearea unui centru de consultanţă şi de resurse pentru dezvoltarea mediului de afaceri: 

         –Crearea unei campanii de marketing pentru atragerea investiţiilor străine în localitate; 

         –Crearea unui Consorţiu de dezvoltare economică locală public–privat format din 

reprezentanţii mediului de afaceri şi cei ai administraţiei publice locale; 

          –Extindere şi dezvoltare zona rezidenţială în sat Plăieșu, comuna Timișești; 

          –Dezvoltare infrastructură de agrement prin construire aerodrom în sat Dumbrava, comuna 

Timișești. 

 12. Creşterea numărului de tineri care termină şcoala, creşterea nivelului academic al 

acestora și integrarea tinerilor în comunitate prin accesarea de proiecte privind: 
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            –Instruirea tinerilor în meserii căutate pe piaţă–centru resurse şi instruire în cadrul 

primăriei;  

            –Programe în şcoli de reducere a abandonului şcolar –centru resurse şi instruire în cadrul 

Primăriei; 

            –Program social „Părinţii şi şcoala pentru reducerea abandonului şcolar” –Centru resurse şi 

instruire în cadrul Primăriei; 

           –Construire locuinţe pentru tineri. 

                

Având în vedere că Strategia de dezvoltare a comunei pe perioada 2021-2027 prezintă 

acțiunile pe care administrația locală le va iniția pentru a crea condițiile necesare dezvoltării 

viitoare, precum și proiectele și oportunitățile pe care le oferă integrarea României în Uniunea 

Europeană și prevederile art. 139 alin. (1), coroborat cu art. 196 alin. (1) lit. a) din O.U.G. nr. 

57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, am inițiat 

prezentul proiect de hotărâre pe care îl supun aprobării Consiliului local, deoarece consider că una 

din preocupările primordiale pe care trebuie să o avem cu toții este pregătirea viitoarei perioade de 

programare pentru atragerea de fonduri externe nerambursabile. 

 

 

 

 

Primar, 

Mărculeț Vasile 

  

 


